

Ставропольский район

С. К. К.

СТАТИСТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Годовой план хлебозаготовок по району - 23450 тонн, выполненный на 18450 т., на 25/X выполнен на 40% (7300 т.)

За последние 3 месяца процент выполнения плана выражается

	План	Выполнено	% выпол.
Август ...	7500	4800	64%
Сентябрь	5350	1300	28%
1 дек. окт.	4800	170	3%
2 дек. окт.	4500	387	8%

Слабое выполнение плана заготовок в особенности в октябре мес. объясняется: ватяжкой уборки гречаники и колосовых культур, неблагоприятными тенденциями проявившимися у ряда руководящих сельских работников, пренебрежением всего своего внимания на сев, категорическим отказом от выполнения хлебозаготовок со стороны отдельных колхозников и активного сопротивления зажиточной кулацкой части района.

По ряду сельсоветов колхозное руководство стало на путь открытого интриганизма, проявляя тенденции прежде всего снабдить колхозников, а затем выполнить хлебозаготовку.

"...План хлебозаготовок нам дан очень большой, мы выполнять его не можем, а поэтому пусть со мной делают, что хотят, но я больше хлеба славить не буду".

(Предколхозка х. Вазавого Вешагирского с/с)

В с. Спецовна все колхозы категорически отказываются от выполнения плана хлебозаготовок и руководящие работники открыто заявляют что хлеба не дадим, пусть что хотят со и делают". (Предколхозка "Красный Октябрь").

"...Я не допущу, чтобы колхозники голодали, и если потом за это судили. Лучше сейчас перепачкаться через мой труп, заберите хлеб, а уста я жив, хлеба не дам".

(Секретарь сельхозартельки с. Спецовна ПОЛОВ).

"...Я не повежу хлеб в заготовку, пусть меня хоть судят, если выведу хлеб, то сам останусь без хлеба и семян, потом колхозники меня убьют" (пред. правления колхоза АЛЕКСАНДРОПОЛЬ).

Аналогичные заявления отдели руководителей работником по с.с. Татарка, Михайловна и т.д.

"...Двадцать хлебозаготовок нам дали слишком большой, и выполнить его не можем, а поэтому пусть со мной делают, что хотят, но я больше хлеба сдавать не буду" (предколхоза с. Бешагирского)

"...Если хлеб вывезти, то ночью будет кормиться, и сгъ лучше меня заранее судят, а я хлеб вывезти не буду" (предправления колхоза "Зинга" с. Бешагир)

Со стороны отдельных иустейчных колхозников (дисциплина отделе протипротестия хлебозаготовкам с проявлением угроз по адресу местного сельпарткома и соввласти..

"...Мы станем грубее и не дадим зерно в заготовку, пусть нас побьют, тогда хлеб возьмут, а иначе никто хлеба не получит" (колхозник ПОГОЖЕВ).

"...Лачем ми допустим, чтобы вывозили хлеб, а где ми сами не назвали волю. Не лучше дать вывозить хлеб и требовать чтобы снабдили нас" (колхозник с. Надежи).

Многие слабо выполняются план хлебозаготовок по единичному сектору. Выделенный на этот участок работы сельпартком и работе относятся жаловно.

По целому ряду сельсоветов план хлебозаготовок единичными выполнены на 3-10%, а по отдельным населенным пунктам не выполняются совершенно.

Из 47490 гектаров плана по единичному сектору на 1.XI выполнено только 2378, или 5,3%, при чем из 1390 г. плана по твердым заданием выполнено 125 г. или 9,4%.

Условно остаются по выполнению плана следующие сельсоветы:

с. ВЕЖИНАГР. Годовой план 18329 центнеров, на 1/X выполнен в размере 943 центнера - 5,1% и по твердым заданиям 41 ц. или 0,2%.

с. ИХА ДОНА. Из 5350 ц. годового плана выполнено 121 ц. или 2,3%.

Крайне неудовлетворительное выполнение плана хлебоготовок отдельными сельсоветами по единоличному сектору объясняется исключительно отсутствием руководства со стороны местных организаций этой работой, бездеятельностью комсовхозов и противодействием сдаче со стороны единоличника.

с. ИРАСКОЕ. Уполномоченный Райкома ВПП(б) ЯКОВЛЕВ, выделенный для проведения хлебозаготовки, на участках бывает 1-2 часа.

с. МАШИДА. Секретарь ячейки ВПП(б) колхоза им. Толстого РЯБАНОВ в участки единоличников своего района никогда не бывает.

Пред. Староширьевского сельсовета, выполнив годовую план по единоличному сектору 9,9%, заявил: "я вот сколько беру по селу и как ни загляну во двор, везде стоит у единоличника 2-3 сноа хлеба. Советовался, есть ли у них хлеб". Поэтому трудно выполнить преданный план".

По Гречоводскому сельсовету план хлебоготовок кулишко-самосевным хозяйствам 23 ц., до сего времени не сдано ни одного фунта.

По Тенинолесному сельсовету план 35 ц., сдано не только 1 центнер.

По Лубовскому сельсовету план 174 центн., сдано 10 центнеров.

Многие сельсоветы до сего времени не только не закончили обмолот колосовых и технических культур, но значительную часть его не засушили. Незасушенный хлеб в связи с прошедшими дождями начинает прорастать и портиться.

Особенно плохо проходит обмолот и сушение:

с. Гешлягидь	- не обмолочено на	25%
с. Волчановском	- " -	26%
д. Н-Паткизском	- " -	28%

На 1/X в районе, не обмолочено 4725 га колосовых культур, что в общий план составляет 9%.

В колхозе им. Габичного (с. Падеева) до сего времени не срезано 300 га подсолнуха, последний обсеивается и имеет потерю урожая на 50%.

В с. Гречевском не заскверено 160 га подсолнуха, имеющего на 30% потерю урожая.

Причины неудовлетворительного хода обсеивания и скверования объясняются: невыходами на работу колхозников и слабой трудовой дисциплиной, частыми поломками самолетов вследствие их плохого ремонта, недостатком рабочих рук в связи с уходом части колхозников на заработки, отсутствием нужного руководства в проведении этой работы со стороны местных работников.

В колхозе Михайловского сельсовета на уборку подсолнуха и кукурузы вышло только 25% всех имеющихся трудоспособных колхозников.

По колхозам Калининского сельсовета "Новободний Труд" и "Путь Социализма" невыход на работу выражается до 80%.

План сева на 20/Х 60600 тонн выполнен на 54,5% (33т.т.)

Слабый ход сева объясняется недостаточностью тягла, которое полностью район еще не переключил на сев (Михайловский, Плагинский и Дубовский сельсоветы). Недостаточностью рабочих рук в связи с уходом значительной части колхозников на отхожие заработки в города (Михайловский и Калининский сельсоветы); систематическим невыполнением выработки вследствие крайне слабой производственной дисциплины и исполнительности рабочего скота, часто выбывающего из строя ввиду плохого за ним ухода (Дубовский, Плагинский, Венягинский и др. с/с)

В связи с прекращением выдачи хлеба колхозникам, вследствие удовлетворения последних полной нормой полагающейся по трудотням, настроения колхозников заметно ухудшились выход на работу резко снизился, имеются тенденции выхода из колхоза.

"...Если нам хлеба не будете давать, то мы бросим работу и все выйдем из колхоза. Нам выдали 15%, а мы давно это поели. Власть нас обманывает, хлеб вывезли на элеватор, нас оставили голодными."

(Бригада х. Русский)

"...Мы не должны выходить на работу, пока нам не дадут хлеба. Весь хлеб вывезли на элеватор, пусть выдают деньги и мы поедим на заводе".
(Колхозники с Надежда).

В колхозе им. Рабочего две бригады не выходили на работу два дня (1, 3/IX). В этом же колхозе на первой бригаде по уборке подсолнуха из 60 ч. 6/IX вышел только один, из второй бригады из 60 ч. вышло 3 ч. Все комбайны стояли, работа была сорвана.

"...Нужно бунтовать и только этим можно чего-нибудь добиться."
(Колхозник с Надежда).

В с.с. Татарна, Надежда и Александровка за последнее время усиленно распространяются провокационные слухи о предстоящей голоде и ликвидации колхозов. В связи с этим фиксируются настроения - "хлеба больше давать не будем, к зиме все колхозы разбегутся."

За время с 15/VI по 15/IX в районе зафиксировано 2 массовых выступления и 2 теракта. Район значительно насичен берлым кулацким элементом, репрессированным к-р белогвардейским элементом, высланным из районов Кубани и Черноморья. Часть берлого кулачества перешла на нелегальное положение. Весь этот элемент является источником распространения в районе различных провокационных слухов, и повстанческой агитации.